



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/9630**.

Benyújtás dátuma: **2020-03-13 11:33**

Parlex azonosító: **Z5M7ST2H0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Gurmai Zita (MSZP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Minden rendben van a Pekingi Nyilatkozat 25. évfordulójára küldött jelentéssel?**"

Tisztelt Miniszter úr!

2020-ban ünnepeljük a Pekingi Nyilatkozat és Cselekvési Terv elfogadásának 25. évfordulóját. Az okmány a mai napig az egyik legátfogóbb, legtöbb országra kiterjedő dokumentum, amely a nők helyzetének globális javítását célozza. Az ünnepélyes megemlékezésre az ENSZ égisze alatt szervezett, nők helyzetével foglalkozó világkonferencia kapcsán kerül sor. Az évforduló megállapításán túl azonban kevés okunk van az ünneplésre. Még az ENSZ nőjogi szervezet (UN Women) vezetőjének pár évvel ezelőtti nyilatkozata szerint is mintegy 95 esztendő szükséges ahhoz, hogy a nemek közötti egyenlőség állapotát elérjük.

Sajnos a probléma alól Magyarország sem jelent kivételt. A magyar kormány ENSZ nőjogi szervezete részére küldött beszámolója több kérdést is felvet. Kifejezetten feltűnő, hogy a nők természettudományos és mérnöki pályán való segítésének ügyében igen szerény az előrelépés. A jelentés elsősorban csak támogatott illetve jónak értékelt programokat említ. Saját kezdeményezések nem nagyon vannak, illetve nem kifejezetten lányokat céloznak.

A fenti benyomásokra tekintettel kérdezem Miniszter urat:

1. Ki vett benne részt és ki hagyta jóvá a kormány részéről a jelentés végleges anyagát?
2. Milyen szakmai szervezetekkel konzultáltak a témában és miért nem említi a jelentés az Egyenlő Bánásmód Hatóság joggyakorlatát?
3. Mi okozza a saját kezdeményezések hiányát a nők természettudományos és mérnöki pályákon való segítése kapcsán (STEM)?

4. Milyen megszorításokra céloztak a dokumentum 22. oldalán, melyekkel összefüggésben a nemekre gyakorolt hatást nem vizsgálták?